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第１章 調査の概要 

１. 調査の目的 

 本調査は、現在保育士の確保が喫緊の課題となっていることを踏まえ、佐賀県の取り組みに

よる処遇改善・業務の負担軽減の状況や就労継続・復職の意向等について調査を行い、今後

の保育士確保策検討の参考とすることを目的としている。 

 

２. 調査の設計 

設計項目 設計方法 

調査対象（母集団）  令和６年 11 月時点において、佐賀県内で保育士として登録

されている者 14,772 名 

有効回収数（サンプル数）  6,127 名 ※有効回収率 55.9%（宛先不明 3,803 件を除く） 

調査方法 
 調査票の配布：郵送 

 回答方法：郵送もしくはインターネット 

※回収率向上のため、調査実施期間中に督促状を１回発送 

調査実施時期  令和７年１月 27 日～２月 28日 

調査項目 
 調査対象者の属性等 

 現役保育士（現在保育士として勤務している者）の実態 

 潜在保育士（現在保育士として勤務していない者）の実態 

分析方法 
 各設問ごとに単純集計を実施するとともに、必要に応じて 

年代別や雇用形態等を軸とするクロス集計を実施 

 設問 32、38 及び 45 の回答内容は、本報告書において非掲載 

 

３. 調査主体・実施機関 

 調査主体：佐賀県健康福祉部男女参画・こども局こども未来課 

 実施機関：株式会社ＭＯＶＥＲ＆ＣＯＭＰＡＮＹ 

‐ 公共政策グループ 主任研究員 大場 駿 

‐ 公共政策グループ   研究員 田仲 礼奈 

 

４. 留意点 

 グラフに表示している「n」は、比率算出上の基数（標本数）である。 

 比率が 3.0%未満の場合、グラフ上は比率を表示していない。 

 クロス集計の表は、各行の中で比率が上位１位・２位のセルを青色、下位１位・２位のセル

を橙色に濃淡をつけて色分けしている。（列数が少ない場合は、上下１位のみ） 

 集計は小数点以下第２位を四捨五入して算出しているため、合計が100.0%にならない場合が

ある。 

 「無回答」を表示していないため、合計が 100.0%にならない場合がある。 

 複数回答可能な設問について、合計が 100.0%を超える場合がある。 
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第２章 調査結果 

１. 調査対象者の属性等 

（１） 年代 
 

単純集計 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

クロス集計（出身・現在の住まい別） 
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（２） 性別 
単純集計 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

クロス集計（年代別） 
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（３） 子供の人数 
単純集計 
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（４） 末子年齢 
単純集計 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

クロス集計（子供の人数別） 
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（５） 現在の住まい 
単純集計 

 
 

（６） 出身 
単純集計 
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（７） 保育士資格の取得方法 
 

単純集計 
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（８） 勤務年数（通算） 
単純集計 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

クロス集計（性・年代別） 
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（９） 保育士資格の取得理由 
単純集計 

 
 

クロス集計（年代別） 

調
査
数

子
ど
も
と
接
す
る
こ
と
が
好
き
だ
っ

た
か
ら

保
育
士
に
興
味
が
あ
っ

た
か
ら

小
さ
な
こ
ろ
か
ら
あ
こ
が
れ
の
職
業
だ
っ

た
か
ら

将
来
の
自
分
の
子
育
て
に
役
立
つ
と
思
っ

た
か
ら

就
職
に
困
ら
な
い
と
思
っ

た
か
ら

親
や
家
族
に
勧
め
ら
れ
た
か
ら

入
学
先
の
カ
リ
キ
ュ

ラ
ム
で
取
得
で
き
た
か
ら

中
学
・
高
校
で
勧
め
ら
れ
た
か
ら

そ
の
他

6,127 4,631 3,427 2,586 1,026 772 664 409 234 592
100.0 75.6 55.9 42.2 16.7 12.6 10.8 6.7 3.8 9.7
1,003 848 594 576 138 123 84 49 36 40
100.0 84.5 59.2 57.4 13.8 12.3 8.4 4.9 3.6 4.0
1,143 924 696 558 185 119 106 88 36 79
100.0 80.8 60.9 48.8 16.2 10.4 9.3 7.7 3.1 6.9
1,152 870 648 477 174 136 96 59 37 150
100.0 75.5 56.3 41.4 15.1 11.8 8.3 5.1 3.2 13.0
1,030 730 543 401 149 136 91 83 30 153
100.0 70.9 52.7 38.9 14.5 13.2 8.8 8.1 2.9 14.9
1,258 904 677 431 264 168 189 97 60 112
100.0 71.9 53.8 34.3 21.0 13.4 15.0 7.7 4.8 8.9

541 355 269 143 116 90 98 33 35 58
100.0 65.6 49.7 26.4 21.4 16.6 18.1 6.1 6.5 10.7

全体

年
代
別

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上
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（１０） 保育士の待遇改善に対する実感 
単純集計 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

クロス集計（性・年代別） 
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クロス集計（現在の勤務状況・年代別） 

 
 

 

クロス集計（雇用形態・年代別） 
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（１１） 現在の勤務状況 
単純集計 

 
                                                                         

 

 

クロス集計（性・年代別） 
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クロス集計（年代・現在の住まい別） 

＜20 代＞ 

 
 

＜30 代＞ 

 



 

14 
 

＜40代＞ 

 
 

＜50 代＞ 

 



 

15 
 

＜60代＞ 

 
 

＜70 代以上＞ 
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クロス集計（年代・保育士資格の取得方法別） 

 

＜20 代＞ 

 
 

 

 

＜30 代＞ 

 
 

 

 

＜40 代＞ 
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＜50代＞ 

 
 

 

＜60 代＞ 

 
 

 

＜70 代以上＞ 
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２. 現役保育士（現在保育士として勤務している者）の実態 

（１） 職場の所在地 
 
問 12 あなたが勤務している保育施設の所在地はどちらですか。 

 

 職場の所在地について、「佐賀市」（25.8%）が最も多く、次いで「唐津市」（12.3%）、「鳥栖市」

（6.7%）の順となっている。県外にあたる「その他」は、15.4%となっている。 

 

単純集計 
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（２） 雇用形態 
 
問 13 あなたの雇用形態を教えてください。 

 

 雇用形態について、「正規職員」（57.9%）が最も多く、次いで「非正規職員（パートタイム）」

（27.6%）、「非正規職員（フルタイム）」（14.5%）の順となっている。非正規職員の割合は合計

42.1%となっている。 

 性・年代別で見ると、女性より男性の方が正規職員が概ね多くなっている。また、女性におい

て、20 代は他の年代より正規職員が多くなっている。 

単純集計  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

クロス集計（性・年代別） 
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（３） 勤務年数（現在の職場） 
 
問 14 あなたが勤務している現在の施設での勤務年数を教えてください。 

 

 勤務年数（現在の職場）について、「１０～１９年」（21.3%）が最も多く、次いで「６～９年」 

（19.2%）、「２～３年」（18.8%）の順となっている。 

 勤務年数（通算）別で見ると、勤務年数（年数）と勤務年数（現在の勤務）は、概ね同様の期間

となっている。 

 

単純集計 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

クロス集計（勤務年数（通算）別） 

  



 

21 
 

（４） 職場選択時に重視したこと・就職のきっかけ 
 
問 15 あなたが現在の職場を選ぶ際に重視したこと・就職のきっかけを教えてください。 

（３つまで選択可） 
 

 職場選択時に重視したこと・就職のきっかけについて、「通勤の便利さ」（46.1%）が最も多く、

次いで「職場の人間関係・雰囲気」（35.5%）、「人から紹介されたこと」（25.8%）の順となってい

る。 

 雇用形態・年代別で見ると、正規職員の60代以上は「やりがい」が最も多くなっている。また、

非正規職員は「勤務時間」が概ね多くなっている。 

単純集計 
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クロス集計（雇用形態・年代別） 

 
  

調
査
数

通
勤
の
便
利
さ

職
場
の
人
間
関
係
・
雰
囲
気

人
か
ら
紹
介
さ
れ
た
こ
と

や
り
が
い

勤
務
時
間

休
暇
の
取
り
や
す
さ

保
育
理
念
へ
の
共
感

給
与
の
高
さ

園
の
規
模
（

小
さ
い
）

福
利
厚
生
の
充
実
度

自
分
が
卒
園
し
た
園
で
あ
る
こ
と

法
人
・
園
の
評
判

働
き
方
改
革
に
積
極
的
（

残
業
低
減
や
休
憩
取
得
等
に
積
極
的
）

園
の
設
備
等
の
充
実
度

業
務
裁
量
度
の
高
さ
（

好
き
な
こ
と
が
で
き
る
）

社
宅
や
家
賃
補
助
の
有
無

園
の
規
模
（

大
き
い
）

職
員
の
数

研
修
制
度
の
充
実
度

保
護
者
対
応
体
制
の
充
実
度

評
価
制
度
の
充
実
度

相
談
制
度
の
充
実
度

そ
の
他

3,625 1,672 1,286 936 895 821 510 477 467 455 411 184 120 110 107 70 60 46 46 40 15 8 6 428
100.0 46.1 35.5 25.8 24.7 22.6 14.1 13.2 12.9 12.6 11.3 5.1 3.3 3.0 3.0 1.9 1.7 1.3 1.3 1.1 0.4 0.2 0.2 11.8
2,086 841 817 491 565 206 212 321 358 285 309 140 79 65 69 55 58 31 28 30 10 5 3 252
100.0 40.3 39.2 23.5 27.1 9.9 10.2 15.4 17.2 13.7 14.8 6.7 3.8 3.1 3.3 2.6 2.8 1.5 1.3 1.4 0.5 0.2 0.1 12.1

712 265 377 110 150 59 77 126 170 91 132 66 25 25 48 11 35 13 13 9 2 1 2 60
100.0 37.2 52.9 15.4 21.1 8.3 10.8 17.7 23.9 12.8 18.5 9.3 3.5 3.5 6.7 1.5 4.9 1.8 1.8 1.3 0.3 0.1 0.3 8.4

440 186 167 120 90 51 47 55 94 72 84 26 7 11 10 13 15 8 4 1 1 3 0 50
100.0 42.3 38.0 27.3 20.5 11.6 10.7 12.5 21.4 16.4 19.1 5.9 1.6 2.5 2.3 3.0 3.4 1.8 0.9 0.2 0.2 0.7 0.0 11.4

433 184 143 110 122 48 56 63 54 53 49 24 16 13 6 8 7 3 8 10 3 1 0 58
100.0 42.5 33.0 25.4 28.2 11.1 12.9 14.5 12.5 12.2 11.3 5.5 3.7 3.0 1.4 1.8 1.6 0.7 1.8 2.3 0.7 0.2 0.0 13.4

352 155 97 103 129 37 28 50 37 50 34 15 22 11 3 15 1 5 3 8 1 0 1 58
100.0 44.0 27.6 29.3 36.6 10.5 8.0 14.2 10.5 14.2 9.7 4.3 6.3 3.1 0.9 4.3 0.3 1.4 0.9 2.3 0.3 0.0 0.3 16.5

130 47 31 44 64 11 4 26 3 18 10 7 6 3 2 6 0 1 0 0 1 0 0 24
100.0 36.2 23.8 33.8 49.2 8.5 3.1 20.0 2.3 13.8 7.7 5.4 4.6 2.3 1.5 4.6 0.0 0.8 0.0 0.0 0.8 0.0 0.0 18.5

19 4 2 4 10 0 0 1 0 1 0 2 3 2 0 2 0 1 0 2 2 0 0 2
100.0 21.1 10.5 21.1 52.6 0.0 0.0 5.3 0.0 5.3 0.0 10.5 15.8 10.5 0.0 10.5 0.0 5.3 0.0 10.5 10.5 0.0 0.0 10.5
1,517 824 462 439 323 611 297 152 107 168 97 44 41 43 37 15 2 15 17 10 5 3 3 173
100.0 54.3 30.5 28.9 21.3 40.3 19.6 10.0 7.1 11.1 6.4 2.9 2.7 2.8 2.4 1.0 0.1 1.0 1.1 0.7 0.3 0.2 0.2 11.4

80 28 38 21 11 16 19 11 10 17 11 9 3 2 3 2 1 4 2 0 0 0 1 4
100.0 35.0 47.5 26.3 13.8 20.0 23.8 13.8 12.5 21.3 13.8 11.3 3.8 2.5 3.8 2.5 1.3 5.0 2.5 0.0 0.0 0.0 1.3 5.0

242 121 93 53 28 86 64 27 40 39 26 8 6 9 6 1 0 2 1 2 2 0 0 21
100.0 50.0 38.4 21.9 11.6 35.5 26.4 11.2 16.5 16.1 10.7 3.3 2.5 3.7 2.5 0.4 0.0 0.8 0.4 0.8 0.8 0.0 0.0 8.7

322 183 100 83 60 143 78 38 18 32 21 3 8 8 8 3 0 2 3 2 0 0 1 39
100.0 56.8 31.1 25.8 18.6 44.4 24.2 11.8 5.6 9.9 6.5 0.9 2.5 2.5 2.5 0.9 0.0 0.6 0.9 0.6 0.0 0.0 0.3 12.1

291 163 91 99 67 120 64 28 23 23 16 8 8 3 7 2 0 2 5 0 0 0 1 28
100.0 56.0 31.3 34.0 23.0 41.2 22.0 9.6 7.9 7.9 5.5 2.7 2.7 1.0 2.4 0.7 0.0 0.7 1.7 0.0 0.0 0.0 0.3 9.6

490 281 121 158 122 209 60 42 12 48 22 14 13 18 11 7 1 5 4 5 0 3 0 65
100.0 57.3 24.7 32.2 24.9 42.7 12.2 8.6 2.4 9.8 4.5 2.9 2.7 3.7 2.2 1.4 0.2 1.0 0.8 1.0 0.0 0.6 0.0 13.3

92 48 19 25 35 37 12 6 4 9 1 2 3 3 2 0 0 0 2 1 3 0 0 16
100.0 52.2 20.7 27.2 38.0 40.2 13.0 6.5 4.3 9.8 1.1 2.2 3.3 3.3 2.2 0.0 0.0 0.0 2.2 1.1 3.3 0.0 0.0 17.4

正規職員・40代

非正規職員・20代

非正規職員・30代

非正規職員・40代

非正規職員・50代

非正規職員・60代

全体

雇
用
形
態
・
年
代
別

正規職員計

正規職員・20代

正規職員・30代

非正規職員・70代以上

正規職員・50代

正規職員・60代

正規職員・70代以上

非正規職員計
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（５） 現在の職場の満足度 
 
問 16 あなたの現在の職場に対する満足度を教えてください。 

 

 現在の職場の満足度について、「やや満足」（37.0%）が最も多く、次いで「どちらでもない」 

（22.2%）、「やや不満」（19.3%）の順となっている。 

 雇用形態・年代別で見ると、30 代以上は年代が上がるにつれて、満足度も高くなっている。ま

た、同年代では非正規職員より正規職員の方が、満足度が高くなっている。 

 

単純集計 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

クロス集計（雇用形態・年代別） 
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（６） 現在の職場の満足度が高い理由 
 
問 17 （問 16 で１（満足）か２（やや満足）を選んだ方のみご回答ください） 

満足・やや満足を選んだ理由を教えてください。（３つまで選択可） 
 

 現在の職場の満足度の理由について、「職場の人間関係・雰囲気が良い」（62.7%）が最も多く、 

次いで「やりがいがある」（42.9%）、「休暇が取りやすい」（33.8%）の順となっている。 

 

単純集計 
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（７） 保育関係の求人情報を得た手段 
 
問 18 保育士として施設に就職・再就職した際、情報を得た手段を教えてください。 

（複数選択可） 
 

 保育関係の求人情報を得た手段について、「知り合い等からの紹介」（43.0%）が最も多く、次い

で「ハローワーク」（27.0%）、「卒業した保育士養成施設」（17.5%）の順となっている。 

 保育士資格の取得方法別で見ると、「大学の保育士養成課程」において保育士資格を取得した場

合、保育関係の求人情報を得た手段は「卒業した保育士養成施設」が最も多くなっている。 

 雇用形態・年代別で見ると、正規職員の 20 代は「卒業した保育士養成施設」が最も多く、また

非正規職員の 20 代・30 代は「ハローワーク」が最も多くなっている。 

 

単純集計 

 
クロス集計（保育士資格の取得方法別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調
査
数

知
り
合
い
等
か
ら
の
紹
介

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク

卒
業
し
た
保
育
士
養
成
施
設

民
間
職
業
紹
介
（

求
人
サ
イ
ト
等
）

市
区
町
村
の
窓
口

保
育
士
・
保
育
所
支
援
セ
ン
タ
ー

そ
の
他

3,625 1,557 977 634 390 194 186 497
100.0 43.0 27.0 17.5 10.8 5.4 5.1 13.7
2,664 1,170 747 511 260 128 132 345
100.0 43.9 28.0 19.2 9.8 4.8 5.0 13.0

275 88 47 101 43 16 20 41
100.0 32.0 17.1 36.7 15.6 5.8 7.3 14.9

64 28 15 10 4 7 2 12
100.0 43.8 23.4 15.6 6.3 10.9 3.1 18.8

41 20 12 0 4 1 1 9
100.0 48.8 29.3 0.0 9.8 2.4 2.4 22.0

559 242 151 11 77 39 30 86
100.0 43.3 27.0 2.0 13.8 7.0 5.4 15.4

全体

保

育

士

資

格

の

取

得

方

法

別

短期大学の保育士養成課
程

大学の保育士養成課程

専門（専修）学校の保育
士養成課程

その他の保育士養成課程

保育士試験
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クロス集計（雇用形態・年代別） 

 

調
査
数

知
り
合
い
等
か
ら
の
紹
介

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク

卒
業
し
た
保
育
士
養
成
施
設

民
間
職
業
紹
介
（

求
人
サ
イ
ト
等
）

市
区
町
村
の
窓
口

保
育
士
・
保
育
所
支
援
セ
ン
タ
ー

そ
の
他

3,625 1,557 977 634 390 194 186 497
100.0 43.0 27.0 17.5 10.8 5.4 5.1 13.7
2,086 820 466 541 228 99 114 302
100.0 39.3 22.3 25.9 10.9 4.7 5.5 14.5

712 193 93 326 88 12 55 116
100.0 27.1 13.1 45.8 12.4 1.7 7.7 16.3

440 179 133 122 60 22 31 44
100.0 40.7 30.2 27.7 13.6 5.0 7.0 10.0

433 198 139 53 40 32 18 60
100.0 45.7 32.1 12.2 9.2 7.4 4.2 13.9

352 177 76 30 32 23 10 57
100.0 50.3 21.6 8.5 9.1 6.5 2.8 16.2

130 65 25 10 8 9 0 22
100.0 50.0 19.2 7.7 6.2 6.9 0.0 16.9

19 8 0 0 0 1 0 3
100.0 42.1 0.0 0.0 0.0 5.3 0.0 15.8
1,517 727 508 91 159 93 71 193
100.0 47.9 33.5 6.0 10.5 6.1 4.7 12.7

80 23 31 17 10 1 14 11
100.0 28.8 38.8 21.3 12.5 1.3 17.5 13.8

242 93 105 30 45 5 12 29
100.0 38.4 43.4 12.4 18.6 2.1 5.0 12.0

322 146 134 26 43 15 23 39
100.0 45.3 41.6 8.1 13.4 4.7 7.1 12.1

291 159 97 12 33 22 5 29
100.0 54.6 33.3 4.1 11.3 7.6 1.7 10.0

490 265 125 6 24 42 15 65
100.0 54.1 25.5 1.2 4.9 8.6 3.1 13.3

92 41 16 0 4 8 2 20
100.0 44.6 17.4 0.0 4.3 8.7 2.2 21.7

全体

雇
用
形
態
・
年
代
別

正規職員計

正規職員・20代

正規職員・30代

正規職員・40代

正規職員・50代

正規職員・60代

正規職員・70代以上

非正規職員計

非正規職員・20代

非正規職員・30代

非正規職員・40代

非正規職員・50代

非正規職員・60代

非正規職員・70代以上
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（８） 勤務上負担に感じること 
 
問 19 働く中で負担に感じることを教えてください。（３つまで選択可） 

 

 勤務上負担に感じることについて、「行事（準備含む）」（36.7%）が最も多く、次いで「保育 

計画書の作成」（30.4%）、「保護者対応」（29.8%）の順となっている。 

 雇用形態・年代別で見ると、正規職員の 50 代以上は「職員育成」が最も多く、また非正規職員

の 30代・40 代は「家庭との両立」が最も多くなっている。 

 

単純集計 
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クロス集計（雇用形態・年代別） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

調
査
数

行
事
（

準
備
含
む
）

保
育
計
画
書
の
作
成

保
護
者
対
応

家
庭
と
の
両
立

そ
の
他
計
画
書
の
作
成

職
員
育
成

保
育
日
誌
の
記
入

監
査
等
へ
の
対
応

職
場
内
の
会
議

連
絡
帳
の
記
入

お
便
り
の
作
成

掲
示
物
の
作
成

午
睡
・
感
染
症
対
策
等
の
チ
ェ
ッ

ク
表
の
記
入

通
勤
の
不
便
さ

地
域
へ
の
対
応

そ
の
他

特
に
な
し

3,625 1,329 1,103 1,082 724 721 602 426 363 335 313 253 163 109 92 51 484 528
100.0 36.7 30.4 29.8 20.0 19.9 16.6 11.8 10.0 9.2 8.6 7.0 4.5 3.0 2.5 1.4 13.4 14.6
2,086 906 810 690 385 526 455 269 287 215 143 178 103 46 40 39 258 152
100.0 43.4 38.8 33.1 18.5 25.2 21.8 12.9 13.8 10.3 6.9 8.5 4.9 2.2 1.9 1.9 12.4 7.3

712 401 349 222 53 219 61 123 60 95 49 90 51 17 6 4 73 53
100.0 56.3 49.0 31.2 7.4 30.8 8.6 17.3 8.4 13.3 6.9 12.6 7.2 2.4 0.8 0.6 10.3 7.4

440 221 185 153 125 97 86 60 50 37 26 29 17 10 10 5 60 18
100.0 50.2 42.0 34.8 28.4 22.0 19.5 13.6 11.4 8.4 5.9 6.6 3.9 2.3 2.3 1.1 13.6 4.1

433 147 157 141 130 114 113 45 73 35 27 29 18 12 10 4 57 31
100.0 33.9 36.3 32.6 30.0 26.3 26.1 10.4 16.9 8.1 6.2 6.7 4.2 2.8 2.3 0.9 13.2 7.2

352 109 87 117 59 70 121 36 75 37 28 24 15 6 8 16 49 32
100.0 31.0 24.7 33.2 16.8 19.9 34.4 10.2 21.3 10.5 8.0 6.8 4.3 1.7 2.3 4.5 13.9 9.1

130 26 31 53 17 23 63 5 24 11 11 6 2 1 5 7 17 17
100.0 20.0 23.8 40.8 13.1 17.7 48.5 3.8 18.5 8.5 8.5 4.6 1.5 0.8 3.8 5.4 13.1 13.1

19 2 1 4 1 3 11 0 5 0 2 0 0 0 1 3 2 1
100.0 10.5 5.3 21.1 5.3 15.8 57.9 0.0 26.3 0.0 10.5 0.0 0.0 0.0 5.3 15.8 10.5 5.3
1,517 418 289 386 337 193 146 154 73 120 168 72 60 63 51 12 223 372
100.0 27.6 19.1 25.4 22.2 12.7 9.6 10.2 4.8 7.9 11.1 4.7 4.0 4.2 3.4 0.8 14.7 24.5

80 35 38 28 17 17 5 22 2 9 4 10 1 1 5 0 6 6
100.0 43.8 47.5 35.0 21.3 21.3 6.3 27.5 2.5 11.3 5.0 12.5 1.3 1.3 6.3 0.0 7.5 7.5

242 92 63 62 102 37 17 27 23 25 21 16 8 13 7 3 33 24
100.0 38.0 26.0 25.6 42.1 15.3 7.0 11.2 9.5 10.3 8.7 6.6 3.3 5.4 2.9 1.2 13.6 9.9

322 104 67 84 110 53 38 31 19 22 36 15 13 10 10 3 51 65
100.0 32.3 20.8 26.1 34.2 16.5 11.8 9.6 5.9 6.8 11.2 4.7 4.0 3.1 3.1 0.9 15.8 20.2

291 82 47 81 51 27 32 31 8 26 43 9 15 17 9 1 53 71
100.0 28.2 16.2 27.8 17.5 9.3 11.0 10.7 2.7 8.9 14.8 3.1 5.2 5.8 3.1 0.3 18.2 24.4

490 92 70 119 54 54 47 42 17 36 62 21 22 19 17 3 72 150
100.0 18.8 14.3 24.3 11.0 11.0 9.6 8.6 3.5 7.3 12.7 4.3 4.5 3.9 3.5 0.6 14.7 30.6

92 13 4 12 3 5 7 1 4 2 2 1 1 3 3 2 8 56
100.0 14.1 4.3 13.0 3.3 5.4 7.6 1.1 4.3 2.2 2.2 1.1 1.1 3.3 3.3 2.2 8.7 60.9

全体

雇
用
形
態
・
年
代
別

正規職員計

正規職員・20代

正規職員・30代

正規職員・40代

正規職員・50代

正規職員・60代

正規職員・70代以上

非正規職員計

非正規職員・20代

非正規職員・30代

非正規職員・40代

非正規職員・50代

非正規職員・60代

非正規職員・70代以上
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（９） 現在の職場への希望 
 
問 20 今の職場に希望することを教えてください。（３つまで選択可） 

 

 現在の職場への希望について、「給与・賞与の改善」（59.1%）が最も多く、次いで「職員数の増 

員」（34.4%）、「事務・雑務の軽減」（25.2%）の順となっている。 

 雇用形態・年代別で見ると、正規職員の 70代以上は「事務・雑務の軽減」が最も多くなってい 

る。 

 

単純集計 
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クロス集計（雇用形態・年代別） 

 

調
査
数

給
与
・
賞
与
の
改
善

職
員
数
の
増
員

事
務
・
雑
務
の
軽
減

休
憩
時
間
の
確
保

休
暇
取
得
率
の
向
上

担
当
業
務
の
軽
減

勤
務
シ
フ
ト
の
改
善

福
利
厚
生
の
充
実

職
員
間
コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン
の
活
発
化

ノ
ン
コ
ン
タ
ク
ト
タ
イ
ム
の
確
保

相
談
体
制
の
充
実

保
護
者
対
応
体
制
の
充
実
・
改
善

I
C
T
シ
ス
テ
ム
・
タ
ブ
レ
ッ

ト
導
入

評
価
制
度
の
見
直
し

研
修
機
会
の
充
実

理
念
・
運
営
方
針
の
変
更

担
当
業
務
の
拡
大

そ
の
他

特
に
な
し

3,625 2,142 1,246 912 780 629 506 427 370 316 253 208 202 181 129 129 105 15 149 380
100.0 59.1 34.4 25.2 21.5 17.4 14.0 11.8 10.2 8.7 7.0 5.7 5.6 5.0 3.6 3.6 2.9 0.4 4.1 10.5
2,086 1,281 774 688 444 435 344 284 210 160 198 118 130 139 80 73 58 7 69 128
100.0 61.4 37.1 33.0 21.3 20.9 16.5 13.6 10.1 7.7 9.5 5.7 6.2 6.7 3.8 3.5 2.8 0.3 3.3 6.1

712 458 270 246 170 171 143 96 66 43 80 40 37 61 10 17 23 1 15 43
100.0 64.3 37.9 34.6 23.9 24.0 20.1 13.5 9.3 6.0 11.2 5.6 5.2 8.6 1.4 2.4 3.2 0.1 2.1 6.0

440 289 168 131 101 102 63 59 57 33 44 21 25 27 18 14 13 1 19 17
100.0 65.7 38.2 29.8 23.0 23.2 14.3 13.4 13.0 7.5 10.0 4.8 5.7 6.1 4.1 3.2 3.0 0.2 4.3 3.9

433 265 145 149 90 89 76 65 45 28 39 23 36 28 22 18 9 1 14 24
100.0 61.2 33.5 34.4 20.8 20.6 17.6 15.0 10.4 6.5 9.0 5.3 8.3 6.5 5.1 4.2 2.1 0.2 3.2 5.5

352 213 140 107 58 58 45 45 31 41 27 23 24 16 22 14 9 4 15 20
100.0 60.5 39.8 30.4 16.5 16.5 12.8 12.8 8.8 11.6 7.7 6.5 6.8 4.5 6.3 4.0 2.6 1.1 4.3 5.7

130 54 47 46 23 14 16 19 11 13 5 10 7 5 7 7 4 0 6 20
100.0 41.5 36.2 35.4 17.7 10.8 12.3 14.6 8.5 10.0 3.8 7.7 5.4 3.8 5.4 5.4 3.1 0.0 4.6 15.4

19 2 4 9 2 1 1 0 0 2 3 1 1 2 1 3 0 0 0 4
100.0 10.5 21.1 47.4 10.5 5.3 5.3 0.0 0.0 10.5 15.8 5.3 5.3 10.5 5.3 15.8 0.0 0.0 0.0 21.1
1,517 854 468 219 331 191 161 142 157 154 54 90 71 42 49 55 46 8 79 249
100.0 56.3 30.9 14.4 21.8 12.6 10.6 9.4 10.3 10.2 3.6 5.9 4.7 2.8 3.2 3.6 3.0 0.5 5.2 16.4

80 59 33 13 21 12 13 5 8 9 1 3 1 6 0 0 2 0 0 7
100.0 73.8 41.3 16.3 26.3 15.0 16.3 6.3 10.0 11.3 1.3 3.8 1.3 7.5 0.0 0.0 2.5 0.0 0.0 8.8

242 172 86 46 53 44 32 24 36 16 11 12 8 10 7 4 9 0 13 24
100.0 71.1 35.5 19.0 21.9 18.2 13.2 9.9 14.9 6.6 4.5 5.0 3.3 4.1 2.9 1.7 3.7 0.0 5.4 9.9

322 200 102 56 77 41 40 29 29 37 23 18 17 12 9 14 13 2 19 44
100.0 62.1 31.7 17.4 23.9 12.7 12.4 9.0 9.0 11.5 7.1 5.6 5.3 3.7 2.8 4.3 4.0 0.6 5.9 13.7

291 172 86 38 69 39 29 31 31 38 10 20 12 8 14 15 9 3 18 39
100.0 59.1 29.6 13.1 23.7 13.4 10.0 10.7 10.7 13.1 3.4 6.9 4.1 2.7 4.8 5.2 3.1 1.0 6.2 13.4

490 231 146 58 104 55 45 47 49 39 8 30 28 5 16 20 10 2 24 96
100.0 47.1 29.8 11.8 21.2 11.2 9.2 9.6 10.0 8.0 1.6 6.1 5.7 1.0 3.3 4.1 2.0 0.4 4.9 19.6

92 20 15 8 7 0 2 6 4 15 1 7 5 1 3 2 3 1 5 39
100.0 21.7 16.3 8.7 7.6 0.0 2.2 6.5 4.3 16.3 1.1 7.6 5.4 1.1 3.3 2.2 3.3 1.1 5.4 42.4

全体

雇
用
形
態
・
年
代
別

正規職員計

正規職員・20代

正規職員・30代

正規職員・40代

正規職員・50代

正規職員・60代

正規職員・70代以上

非正規職員計

非正規職員・20代

非正規職員・30代

非正規職員・40代

非正規職員・50代

非正規職員・60代

非正規職員・70代以上
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（１０） 園外研修の参加頻度 
 
問 21 ご自身の園外研修の参加頻度を教えてください。 

 

 園外研修の参加頻度について、「園外研修合計３～５回/年」（33.3%）が最も多く、次いで「研修 

案内はあるが、時間的余裕がない等の理由により（あまり）参加できていない」（29.7%）、「研修

案内はない」（16.8%）の順となっている。 

 雇用形態別で見ると、「研修案内はない」の割合が、正規職員は 5.5%である一方、非正規職員 

は 32.5%と多くなっている。 

 

単純集計 

 

 

クロス集計（雇用形態） 
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（１１） 園内研修の参加頻度 
 
問 22 ご自身の園内研修の参加頻度を教えてください。 

 

 園内研修の参加頻度について、「園内研修合計３～５回/年」（33.8%）が最も多く、次いで「研修 

案内はない」（18.7%）、「園内研修合計６～11 回/年」（16.7%）の順となっている。 

 雇用形態別で見ると、「研修案内はない」の割合が、正規職員は 10.9%である一方、非正規職員 

は 29.8%と多くなっている。 

 

単純集計 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
クロス集計（雇用形態） 
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（１２） 習得を希望する知識・技術 
 
問 23 あなたが保育士として習得したい知識・技術を教えてください。（３つまで選択可） 

 

 習得を希望する知識・技術について、「配慮が必要なこどもへの接し方」（67.8%）が最も多く、 

次いで「発達心理学」（43.1%）、「保育実技」（34.2%）の順となっている。 

 年代別で見ると、どの年代も概ね同様の傾向である。 

 

単純集計 

 
クロス集計（年代別） 

 

調
査
数

配
慮
が
必
要
な
こ
ど
も
へ
の
接
し
方

発
達
心
理
学

保
育
実
技

保
護
者
対
応

救
命
救
急

安
全
管
理
（

事
故
防
止
等
）

働
き
方
改
革
（

帳
票
簡
素
化
等
）

I
C
T
機
器
操
作

職
場
で
の
対
人
コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン

食
育
・
食
物
ア
レ
ル
ギ
ー

地
域
の
子
育
て
支
援

衛
生
管
理

保
育
所
保
育
指
針

そ
の
他

特
に
な
し

3,625 2,456 1,561 1,240 968 747 529 508 429 378 359 203 156 136 39 124
100.0 67.8 43.1 34.2 26.7 20.6 14.6 14.0 11.8 10.4 9.9 5.6 4.3 3.8 1.1 3.4

793 537 328 443 307 169 99 62 32 85 93 25 33 28 3 15
100.0 67.7 41.4 55.9 38.7 21.3 12.5 7.8 4.0 10.7 11.7 3.2 4.2 3.5 0.4 1.9

686 468 352 281 180 160 85 126 53 58 63 44 22 28 9 14
100.0 68.2 51.3 41.0 26.2 23.3 12.4 18.4 7.7 8.5 9.2 6.4 3.2 4.1 1.3 2.0

758 532 344 230 207 159 105 134 112 90 62 40 19 25 11 21
100.0 70.2 45.4 30.3 27.3 21.0 13.9 17.7 14.8 11.9 8.2 5.3 2.5 3.3 1.5 2.8

650 428 296 145 145 122 118 118 121 91 52 40 30 21 8 14
100.0 65.8 45.5 22.3 22.3 18.8 18.2 18.2 18.6 14.0 8.0 6.2 4.6 3.2 1.2 2.2

625 429 215 123 120 122 106 58 98 43 74 44 43 23 6 45
100.0 68.6 34.4 19.7 19.2 19.5 17.0 9.3 15.7 6.9 11.8 7.0 6.9 3.7 1.0 7.2

113 62 26 18 9 15 16 10 13 11 15 10 9 11 2 15
100.0 54.9 23.0 15.9 8.0 13.3 14.2 8.8 11.5 9.7 13.3 8.8 8.0 9.7 1.8 13.3

全体

年
代
別

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上
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（１３） ICT システムの導入及び負担軽減の状況 
 
問 24 今の職場は保育業務支援 ICT システム（例：登降園管理）を導入していますか。 

 

 ICT システムの導入及び負担軽減の状況について、「していて、負担軽減につながっている」 

（40.0%）が最も多く、次いで「しているが、負担軽減につながっていない」（23.8%）、「してお

らず、現状で問題ない」（13.0%）の順となっている。 

 年代別で見ると、年代が上がるにつれて、「していないが、導入してほしい」の割合が概ね少な

くなっている。 

 

単純集計 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

クロス集計（年代別） 
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（１４） ICT システム導入によって負担軽減につながっている機能 
 
問 25 （問 24 で１（していて、負担軽減につながっている）を選んだ方のみご回答ください。） 

どの機能が負担軽減につながっていますか。（複数選択可） 
 

 ICT システム導入によって負担軽減につながっている機能について、「登降園管理」（74.2%）が最 

も多く、次いで「連絡帳（保護者連絡含む）」（37.1%）、「お便り配信」（35.6%）の順となってい

る。 

 

単純集計 
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（１５） ICT システムが負担軽減につながっていない理由 
 
問 26（問 24 で２（しているが、負担軽減につながっていない）を選んだ方のみご回答ください。） 

負担軽減につながっていない理由を教えてください。（３つまで選択可） 
 

 ICT システムが負担軽減につながっていない理由について、「導入前と業務量が変わらない、増え 

た」（54.9%）が最も多く、次いで「システムの使い勝手が悪い」（35.9%）、「利用できる端末が少

ない」（27.5%）の順となっている。 

 年代別で見ると、70 代以上は、「システム操作が難解」の割合が多くなっている。 

 

単純集計 

 
クロス集計（年代別） 

 

調
査
数

導
入
前
と
業
務
量
が
変
わ
ら
な
い
、

増
え
た

シ
ス
テ
ム
の
使
い
勝
手
が
悪
い

利
用
で
き
る
端
末
が
少
な
い

シ
ス
テ
ム
操
作
が
難
解

そ
の
他

854 469 307 235 127 165
100.0 54.9 35.9 27.5 14.9 19.3

185 109 65 56 22 32
100.0 58.9 35.1 30.3 11.9 17.3

185 110 68 48 27 39
100.0 59.5 36.8 25.9 14.6 21.1

217 127 84 72 28 31
100.0 58.5 38.7 33.2 12.9 14.3

149 69 52 32 25 39
100.0 46.3 34.9 21.5 16.8 26.2

104 47 34 23 20 20
100.0 45.2 32.7 22.1 19.2 19.2

14 7 4 4 5 4
100.0 50.0 28.6 28.6 35.7 28.6

全体

年
代
別

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上
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（１６） 別の職場での勤務経験の有無 
 
問 27 以前に別の職場で保育士として勤務していたことがありますか。 

 

 別の職場での勤務経験の有無について、「有」（57.4%）の方が多く、次いで「無」（42.6%）の順 

となっている。 

 

単純集計 
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（１７） 別の職場の退職理由 
 
問 28 （問 27 で１（有）を選んだ方のみご回答ください。） 

以前勤務していた別の職場を退職した理由を教えてください。（３つまで選択可） 
 

 別の職場の退職理由について、「職場の人間関係」（28.1%）が最も多く、次いで「結婚」

（25.2%）、「業務量の多さ」（20.8%）の順となっている 

 年代別で見ると、20 代は「業務量の多さ」が最も多く、60 代以上は「結婚」が最も多くなって

いる。 

 

単純集計 

 
 
 

クロス集計（年代別） 

 

調
査
数

職
場
の
人
間
関
係

結
婚

業
務
量
の
多
さ

給
料
の
安
さ

妊
娠
・
出
産

労
働
時
間
の
長
さ

雇
用
期
間
満
了

転
居

子
育
て
・
家
事

健
康
上
の
理
由

家
庭
の
事
情
（

介
護
等
）

他
業
種
へ
の
興
味

職
業
適
性
に
対
す
る
不
安

保
護
者
対
応
の
大
変
さ

そ
の
他

2,059 579 519 429 402 363 326 277 227 202 170 166 148 69 35 329
100.0 28.1 25.2 20.8 19.5 17.6 15.8 13.5 11.0 9.8 8.3 8.1 7.2 3.4 1.7 16.0

186 94 19 68 38 13 50 10 26 3 20 4 14 7 6 29
100.0 50.5 10.2 36.6 20.4 7.0 26.9 5.4 14.0 1.6 10.8 2.2 7.5 3.8 3.2 15.6

404 137 113 110 106 76 98 28 54 30 35 7 24 16 16 69
100.0 33.9 28.0 27.2 26.2 18.8 24.3 6.9 13.4 7.4 8.7 1.7 5.9 4.0 4.0 17.1

474 133 122 110 108 116 74 55 50 54 32 30 43 20 7 60
100.0 28.1 25.7 23.2 22.8 24.5 15.6 11.6 10.5 11.4 6.8 6.3 9.1 4.2 1.5 12.7

442 126 102 84 97 70 64 66 38 51 29 38 35 16 3 79
100.0 28.5 23.1 19.0 21.9 15.8 14.5 14.9 8.6 11.5 6.6 8.6 7.9 3.6 0.7 17.9

472 82 139 56 50 74 37 101 49 49 49 69 30 9 2 77
100.0 17.4 29.4 11.9 10.6 15.7 7.8 21.4 10.4 10.4 10.4 14.6 6.4 1.9 0.4 16.3

81 7 24 1 3 14 3 17 10 15 5 18 2 1 1 15
100.0 8.6 29.6 1.2 3.7 17.3 3.7 21.0 12.3 18.5 6.2 22.2 2.5 1.2 1.2 18.5

全体

年
代
別

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上
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（１８） 現在の職場へ再就職した理由 
 
問 29 （問 27 で１（有）を選んだ方のみご回答ください。） 

現在の職場に再就職した理由を教えてください。（３つまで選択可） 
 

 現在の職場へ再就職した理由について、「収入を得る必要が生じた」（45.5%）が最も多く、次い 

で「保育の知識や技術を生かしたい」（35.6%）、「社会に出て仕事がしたい」（29.7%）の順となっ

ている。 

 年代別で見ると、60 代以上は、「保育の知識や技術を生かしたい」が最も多くなっている。 

 

単純集計 

 
クロス集計（年代別） 

 

調
査
数

収
入
を
得
る
必
要
が
生
じ
た

保
育
の
知
識
や
技
術
を
生
か
し
た
い

社
会
に
出
て
仕
事
が
し
た
い

あ
い
て
い
る
時
間
を
有
効
活
用
し
た
い

子
育
て
が
落
ち
着
い
た

生
き
が
い
を
持
ち
た
い

そ
の
他

2,059 937 734 611 400 381 320 366
100.0 45.5 35.6 29.7 19.4 18.5 15.5 17.8

186 90 87 68 15 2 24 35
100.0 48.4 46.8 36.6 8.1 1.1 12.9 18.8

404 230 139 116 62 30 48 90
100.0 56.9 34.4 28.7 15.3 7.4 11.9 22.3

474 262 155 128 75 88 56 102
100.0 55.3 32.7 27.0 15.8 18.6 11.8 21.5

442 192 167 122 79 119 63 78
100.0 43.4 37.8 27.6 17.9 26.9 14.3 17.6

472 147 152 148 141 128 107 56
100.0 31.1 32.2 31.4 29.9 27.1 22.7 11.9

81 16 34 29 28 14 22 5
100.0 19.8 42.0 35.8 34.6 17.3 27.2 6.2

全体

年
代
別

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上
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（１９） 保育士としての勤務継続の意向 
 
問 30 今後も保育士として勤務したいですか。 

 

 保育士としての勤務継続の意向について、「今後も今の職場で保育士として勤務し続けたい」 

（63.3%）が最も多く、次いで「今後は保育士を退職し、保育士以外の職に就職したい」

（19.6%）、「今後は別の職場で保育士として勤務し続けたい」（12.6%）の順となっている。 

 雇用形態・年代別で見ると、20 代～50 代まで年齢が上がるにつれて、「今後も今の職場で保育士

として勤務し続けたい」は多くなるとともに、「今後は保育士を退職し、保育士以外の職に就職

したい」は少なくなっている。 

 

単純集計 
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クロス集計（雇用形態・年代別） 
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（２０） 退職を希望する理由 
 
問31（問 30で３（今後は保育士を退職し、保育士以外の職に就職したい）か４（保育士を退職し、 

いずれの職種でも勤務はしない）を選んだ方のみご回答ください。） 

保育士の退職を希望する理由を教えてください。（複数選択可） 
 

 退職を希望する理由について、「給料の安さ」（55.0%）が最も多く、次いで「業務量の多さ」 

（48.3%）、「他業種への興味」（27.2%）の順となっている。 

 雇用形態・年代別で見ると、正規職員の 40 代・50 代は「業務量の多さ」が最も多くなってい

る。また、正規・非正規問わず、60 代以上になると、「健康上の理由」や「雇用期間満了」が最

も多くなっている。 

 

単純集計 

 
クロス集計（雇用形態・年代別） 

 

調
査
数

給
料
の
安
さ

業
務
量
の
多
さ

他
業
種
へ
の
興
味

保
護
者
対
応
の
大
変
さ

労
働
時
間
の
長
さ

職
場
の
人
間
関
係

職
業
適
性
に
対
す
る
不
安

健
康
上
の
理
由

子
育
て
・
家
事

家
庭
の
事
情
（

介
護
等
）

雇
用
期
間
満
了

結
婚

妊
娠
・
出
産

転
居

そ
の
他

864 475 417 235 223 221 214 148 132 126 70 58 57 56 30 144
100.0 55.0 48.3 27.2 25.8 25.6 24.8 17.1 15.3 14.6 8.1 6.7 6.6 6.5 3.5 16.7

522 308 303 157 157 171 141 100 60 86 23 17 53 45 27 74
100.0 59.0 58.0 30.1 30.1 32.8 27.0 19.2 11.5 16.5 4.4 3.3 10.2 8.6 5.2 14.2

217 153 147 81 76 82 50 50 17 33 3 1 37 32 14 22
100.0 70.5 67.7 37.3 35.0 37.8 23.0 23.0 7.8 15.2 1.4 0.5 17.1 14.7 6.5 10.1

131 84 75 37 39 50 50 28 9 41 3 0 14 11 9 13
100.0 64.1 57.3 28.2 29.8 38.2 38.2 21.4 6.9 31.3 2.3 0.0 10.7 8.4 6.9 9.9

83 45 51 19 24 22 20 12 13 10 5 0 1 1 2 16
100.0 54.2 61.4 22.9 28.9 26.5 24.1 14.5 15.7 12.0 6.0 0.0 1.2 1.2 2.4 19.3

54 21 23 16 13 15 14 9 10 1 5 4 1 1 0 13
100.0 38.9 42.6 29.6 24.1 27.8 25.9 16.7 18.5 1.9 9.3 7.4 1.9 1.9 0.0 24.1

32 5 7 4 5 2 6 1 11 1 7 11 0 0 2 8
100.0 15.6 21.9 12.5 15.6 6.3 18.8 3.1 34.4 3.1 21.9 34.4 0.0 0.0 6.3 25.0

5 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 2
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 40.0

336 163 110 77 64 49 70 48 71 39 47 40 4 11 3 68
100.0 48.5 32.7 22.9 19.0 14.6 20.8 14.3 21.1 11.6 14.0 11.9 1.2 3.3 0.9 20.2

26 21 12 12 4 3 5 6 4 4 1 0 0 1 0 1
100.0 80.8 46.2 46.2 15.4 11.5 19.2 23.1 15.4 15.4 3.8 0.0 0.0 3.8 0.0 3.8

61 44 27 18 15 15 10 13 4 19 1 3 1 7 1 9
100.0 72.1 44.3 29.5 24.6 24.6 16.4 21.3 6.6 31.1 1.6 4.9 1.6 11.5 1.6 14.8

72 57 37 24 26 13 17 12 12 12 6 5 1 2 1 16
100.0 79.2 51.4 33.3 36.1 18.1 23.6 16.7 16.7 16.7 8.3 6.9 1.4 2.8 1.4 22.2

46 19 17 11 10 9 17 8 11 3 13 1 0 0 0 4
100.0 41.3 37.0 23.9 21.7 19.6 37.0 17.4 23.9 6.5 28.3 2.2 0.0 0.0 0.0 8.7

108 20 15 9 8 8 20 7 37 0 23 23 0 0 0 30
100.0 18.5 13.9 8.3 7.4 7.4 18.5 6.5 34.3 0.0 21.3 21.3 0.0 0.0 0.0 27.8

23 2 2 3 1 1 1 2 3 1 3 8 2 1 1 8
100.0 8.7 8.7 13.0 4.3 4.3 4.3 8.7 13.0 4.3 13.0 34.8 8.7 4.3 4.3 34.8

全体

雇
用
形
態
・
年
代
別

正規職員計

正規職員・20代

正規職員・30代

正規職員・40代

正規職員・50代

正規職員・60代

正規職員・70代以上

非正規職員計

非正規職員・20代

非正規職員・30代

非正規職員・40代

非正規職員・50代

非正規職員・60代

非正規職員・70代以上
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３. 潜在保育士（現在保育士として勤務していない者）の実態 

（１） 保育士としての就職の意向 
 
問 33 今後佐賀県内で保育士として就職の意向がありますか。 

 

 保育士としての就職の意向について、「ない」（73.9%）が最も多く、次いで「就業条件が希望と 

一致すれば就職したい」（20.7%）、「子育て等家庭の状況が落ち着けば就職したい」（4.7%）の順

となっている。 

 年代別で見ると、50 代以上は年代が上がるにつれて、「ない」が多くなっている。 

 

単純集計 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
クロス集計（年代別） 
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（２） 就職を検討する場合の希望条件 
 
問 34 （問 33 で１（今すぐに就職したい）から３（就業条件が希望と一致すれば就職したい）の 

いずれかを選んだ方のみご回答ください。） 

どのような場合、就職することを検討しますか。（３つまで選択可） 
 

 就職を検討する場合の希望条件について、「勤務時間が希望とあった場合」（67.2%）が最も多 

く、次いで「給与・賃金が希望とあった場合」（57.5%）、「職場の雰囲気が自分に合う場合」 

（46.1%）の順となっている。 

 年代別で見ると、20 代～40 代は、「給与・賃金が希望とあった場合」が最も多くなっている。 

 

単純集計 

 
クロス集計（年代別） 

 

調
査
数

勤
務
時
間
が
希
望
と
あ
っ

た
場
合

給
与
・
賃
金
が
希
望
と
あ
っ

た
場
合

職
場
の
雰
囲
気
が
自
分
に
合
う
場
合

休
暇
が
取
り
や
す
い
場
合

労
働
環
境
が
良
い
場
合

通
勤
が
便
利
で
あ
る
場
合

保
育
理
念
に
共
感
す
る
場
合

人
か
ら
紹
介
さ
れ
た
場
合

そ
の
他

649 436 373 299 282 251 133 110 14 18
100.0 67.2 57.5 46.1 43.5 38.7 20.5 16.9 2.2 2.8

77 43 61 42 40 28 8 9 0 2
100.0 55.8 79.2 54.5 51.9 36.4 10.4 11.7 0.0 2.6

167 111 123 62 101 63 14 28 0 2
100.0 66.5 73.7 37.1 60.5 37.7 8.4 16.8 0.0 1.2

146 94 95 64 62 65 27 18 4 1
100.0 64.4 65.1 43.8 42.5 44.5 18.5 12.3 2.7 0.7

125 86 56 60 34 50 30 32 3 10
100.0 68.8 44.8 48.0 27.2 40.0 24.0 25.6 2.4 8.0

113 87 37 59 41 41 44 17 4 3
100.0 77.0 32.7 52.2 36.3 36.3 38.9 15.0 3.5 2.7

21 15 1 12 4 4 10 6 3 0
100.0 71.4 4.8 57.1 19.0 19.0 47.6 28.6 14.3 0.0

全体

年
代
別

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上
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（３） 習得を希望する知識・技術 
 
問 35 （問 33 で１（今すぐに就職したい）から３（就業条件が希望と一致すれば就職したい）の 

いずれかを選んだ方のみご回答ください。） 

保育士として就職して習得したい知識・技術を教えてください。（３つまで選択可） 
 

 習得を希望する知識・技術について、「配慮が必要なこどもへの接し方」（55.3%）が最も多く、 

次いで「発達心理学」（47.1%）、「保育実技」（36.7%）の順となっている。 

 年代別で見ると、どの年代も概ね同様の傾向となっている。 

 

単純集計 

 
クロス集計（年代別） 

 

調
査
数

配
慮
が
必
要
な
こ
ど
も
へ
の
接
し
方

発
達
心
理
学

保
育
実
技

安
全
管
理
（

事
故
防
止
等
）

保
護
者
対
応

地
域
の
子
育
て
支
援

救
命
救
急

働
き
方
改
革
（

帳
票
簡
素
化
等
）

食
育
・
食
物
ア
レ
ル
ギ
ー

職
場
で
の
対
人
コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン

I
C
T
機
器
操
作

衛
生
管
理

保
育
所
保
育
指
針

そ
の
他

特
に
な
し

649 359 306 238 130 127 125 119 88 84 56 49 37 21 9 29
100.0 55.3 47.1 36.7 20.0 19.6 19.3 18.3 13.6 12.9 8.6 7.6 5.7 3.2 1.4 4.5

77 45 36 33 15 19 9 15 10 12 8 5 4 3 0 2
100.0 58.4 46.8 42.9 19.5 24.7 11.7 19.5 13.0 15.6 10.4 6.5 5.2 3.9 0.0 2.6

167 99 94 79 31 36 26 35 22 26 13 11 9 4 0 1
100.0 59.3 56.3 47.3 18.6 21.6 15.6 21.0 13.2 15.6 7.8 6.6 5.4 2.4 0.0 0.6

146 75 75 60 29 26 23 31 19 21 14 9 7 2 2 6
100.0 51.4 51.4 41.1 19.9 17.8 15.8 21.2 13.0 14.4 9.6 6.2 4.8 1.4 1.4 4.1

125 67 48 35 29 22 31 20 14 9 9 14 12 5 2 9
100.0 53.6 38.4 28.0 23.2 17.6 24.8 16.0 11.2 7.2 7.2 11.2 9.6 4.0 1.6 7.2

113 63 44 27 22 22 29 15 18 14 11 9 5 7 1 9
100.0 55.8 38.9 23.9 19.5 19.5 25.7 13.3 15.9 12.4 9.7 8.0 4.4 6.2 0.9 8.0

21 10 9 4 4 2 7 3 5 2 1 1 0 0 4 2
100.0 47.6 42.9 19.0 19.0 9.5 33.3 14.3 23.8 9.5 4.8 4.8 0.0 0.0 19.0 9.5

全体

年
代
別

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上
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（４） 佐賀県保育士・保育所支援センターの認知度 
 
問 36 （問 33 で１（今すぐに就職したい）から３（就業条件が希望と一致すれば就職したい）の 

いずれかを選んだ方のみご回答ください。） 

佐賀県保育士・保育所支援センターを知っていますか。 
 

 佐賀県保育士・保育所支援センターの認知度について、「知らない」（62.1%）が最も多く、次い 

で「知っているが、登録していない」（30.0%）、「登録済み」（7.9%）の順となっている。 

 年代別で見ると、30 代～60 代は年代が上がるにつれて、「登録済み」が多くなる傾向にある。 

 

単純集計 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

クロス集計（年代別） 
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（５） 再就職支援につながると感じる取組 
 
問 37 （問 33 で１（今すぐに就職したい）から３（就業条件が希望と一致すれば就職したい）の 

いずれかを選んだ方のみご回答ください。） 

どういった取組があれば再就職しやすいと思いますか。（３つまで選択可） 
 

 再就職支援につながると感じる取組について、「施設見学・体験会の実施」（52.5%）が最も多 

く、次いで「勤務できる施設の紹介・相談（対面）」（41.1%）、「復職に必要な知識を習得できる

セミナーの開催」（33.3%）の順となっている。 

 年代別で見ると、20 代・30 代は「勤務できる施設の紹介・相談（SNS）」が多く、また、70 代以

上は「勤務できる施設の紹介・相談（対面）」が最も多くなっている。 

 

単純集計 
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クロス集計（年代別） 

 

調
査
数

施
設
見
学
・
体
験
会
の
実
施

勤
務
で
き
る
施
設
の
紹
介
・
相
談
（

対
面
）

復
職
に
必
要
な
知
識
を
習
得
で
き
る
セ
ミ
ナ
ー

の
開
催

勤
務
で
き
る
施
設
の
紹
介
・
相
談
（

S
N
S
）

勤
務
で
き
る
施
設
の
紹
介
・
相
談
（

メ
ー

ル
・
電
話
）

勤
務
で
き
る
施
設
の
紹
介
・
相
談
（

オ
ン
ラ
イ
ン
）

合
同
就
職
説
明
会

就
職
準
備
金
（

被
服
費
等
）

の
貸
付
け

そ
の
他

649 341 267 216 213 155 109 108 93 33
100.0 52.5 41.1 33.3 32.8 23.9 16.8 16.6 14.3 5.1

77 47 28 16 39 7 10 15 22 7
100.0 61.0 36.4 20.8 50.6 9.1 13.0 19.5 28.6 9.1

167 91 70 47 70 38 37 32 27 9
100.0 54.5 41.9 28.1 41.9 22.8 22.2 19.2 16.2 5.4

146 81 59 49 45 36 27 24 24 6
100.0 55.5 40.4 33.6 30.8 24.7 18.5 16.4 16.4 4.1

125 63 51 52 32 35 20 21 12 6
100.0 50.4 40.8 41.6 25.6 28.0 16.0 16.8 9.6 4.8

113 49 45 47 25 36 13 14 8 3
100.0 43.4 39.8 41.6 22.1 31.9 11.5 12.4 7.1 2.7

21 10 14 5 2 3 2 2 0 2
100.0 47.6 66.7 23.8 9.5 14.3 9.5 9.5 0.0 9.5

全体

年
代
別

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上
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（６） 就職の意向がない理由 
 
問 39 （問 33 で４（ない）を選んだ方のみご回答ください。） 

就職の意向がない理由を教えてください。（３つまで選択可） 
 

 就職の意向がない理由について、「現在の職場から転職するつもりがない」（27.6%）が最も多 

く、次いで「給料の安さ」（23.9%）、「健康上の理由」（23.7%）の順となっている。 

 年代別で見ると、20 代・30 代は「給料の安さ」が最も多く、また、60 代は、「健康上の理由」が

最も多くなっている。 

 

単純集計 

 
クロス集計（年代別） 

 

調
査
数

現
在
の
職
場
か
ら
転
職
す
る
つ
も
り
は
な
い

給
料
の
安
さ

健
康
上
の
理
由

業
務
量
の
多
さ

労
働
時
間
の
長
さ

保
護
者
対
応
の
大
変
さ

家
庭
の
事
情
（

介
護
等
）

職
場
の
人
間
関
係

他
業
種
へ
の
興
味

職
業
適
性
に
対
す
る
不
安

佐
賀
県
以
外
に
就
職
希
望

家
庭
の
事
情
（

育
児
）

そ
の
他

1,836 506 438 436 415 218 217 208 200 154 140 125 114 474
100.0 27.6 23.9 23.7 22.6 11.9 11.8 11.3 10.9 8.4 7.6 6.8 6.2 25.8

133 43 73 2 58 26 19 0 31 27 12 22 8 6
100.0 32.3 54.9 1.5 43.6 19.5 14.3 0.0 23.3 20.3 9.0 16.5 6.0 4.5

288 110 150 12 101 48 43 2 39 41 27 43 41 28
100.0 38.2 52.1 4.2 35.1 16.7 14.9 0.7 13.5 14.2 9.4 14.9 14.2 9.7

247 113 92 14 75 37 35 5 35 31 20 31 17 44
100.0 45.7 37.2 5.7 30.4 15.0 14.2 2.0 14.2 12.6 8.1 12.6 6.9 17.8

253 117 59 45 53 29 40 37 31 30 21 20 10 37
100.0 46.2 23.3 17.8 20.9 11.5 15.8 14.6 12.3 11.9 8.3 7.9 4.0 14.6

514 107 48 198 96 51 59 114 56 20 46 7 31 141
100.0 20.8 9.3 38.5 18.7 9.9 11.5 22.2 10.9 3.9 8.9 1.4 6.0 27.4

401 16 16 165 32 27 21 50 8 5 14 2 7 218
100.0 4.0 4.0 41.1 8.0 6.7 5.2 12.5 2.0 1.2 3.5 0.5 1.7 54.4

全体

年
代
別

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上
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（７） 過去の勤務経験の有無 
 
問 40 あなたのこれまでの職歴を教えてください。 

 

 過去の勤務経験の有無について、「保育士として勤務した経験がある」（74.0%）の方が多く、次 

いで「保育士として勤務した経験はない」（26.0%）の順となっている。 

 年代別で見ると、年代が上がるにつれて、「保育士として勤務した経験がある」は多くなってい

る。 

 

単純集計 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

クロス集計（年代別） 
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（８） 職場選択時に重視したこと・就職のきっかけ 
 
問 41 （問 40 で１（保育士として勤務した経験がある）を選んだ方のみご回答ください。） 

これまで保育士の職場を選ぶ際に重視したこと・就職のきっかけを教えてください。 

（３つまで選択可） 
 

 職場選択時に重視したこと・就職のきっかけについて、「通勤の便利さ」（44.8%）が最も多く、 

次いで「やりがい」（44.0%）、「職場の人間関係・雰囲気」（28.7%）の順となっている。 

 年代別で見ると、20 代・30 代は「職場の人間関係・雰囲気」が最も多くなっており、また、60

代・70 代は「やりがい」が最も多くなっている。 

 

単純集計 

 
クロス集計（年代別） 

 

調
査
数

通
勤
の
便
利
さ

や
り
が
い

職
場
の
人
間
関
係
・
雰
囲
気

人
か
ら
紹
介
さ
れ
た
こ
と

勤
務
時
間

保
育
理
念
へ
の
共
感

給
与
の
高
さ

福
利
厚
生
の
充
実
度

法
人
・
園
の
評
判

休
暇
の
取
り
や
す
さ

園
の
規
模
（

小
さ
い
）

自
分
が
卒
園
し
た
園
で
あ
る
こ
と

園
の
設
備
等
の
充
実
度

働
き
方
改
革
に
積
極
的
（

残
業
低
減
や
休
憩
取
得
等
に
積
極
的
）

業
務
裁
量
度
の
高
さ
（

好
き
な
こ
と
が
で
き
る
）

研
修
制
度
の
充
実
度

職
員
の
数

園
の
規
模
（

大
き
い
）

社
宅
や
家
賃
補
助
の
有
無

保
護
者
対
応
体
制
の
充
実
度

評
価
制
度
の
充
実
度

相
談
制
度
の
充
実
度

そ
の
他

1,794 804 790 514 498 343 294 269 261 124 118 115 86 62 59 47 31 29 19 16 12 10 3 154
100.0 44.8 44.0 28.7 27.8 19.1 16.4 15.0 14.5 6.9 6.6 6.4 4.8 3.5 3.3 2.6 1.7 1.6 1.1 0.9 0.7 0.6 0.2 8.6

119 40 25 55 21 12 24 41 22 4 14 19 12 8 2 3 1 2 2 7 2 1 0 6
100.0 33.6 21.0 46.2 17.6 10.1 20.2 34.5 18.5 3.4 11.8 16.0 10.1 6.7 1.7 2.5 0.8 1.7 1.7 5.9 1.7 0.8 0.0 5.0

264 109 68 121 55 49 53 78 41 22 22 24 12 11 8 8 0 5 3 4 1 1 0 13
100.0 41.3 25.8 45.8 20.8 18.6 20.1 29.5 15.5 8.3 8.3 9.1 4.5 4.2 3.0 3.0 0.0 1.9 1.1 1.5 0.4 0.4 0.0 4.9

238 105 91 81 62 51 37 36 34 17 26 15 8 8 10 7 2 3 4 0 0 0 1 22
100.0 44.1 38.2 34.0 26.1 21.4 15.5 15.1 14.3 7.1 10.9 6.3 3.4 3.4 4.2 2.9 0.8 1.3 1.7 0.0 0.0 0.0 0.4 9.2

257 127 106 79 72 69 46 32 27 20 16 14 10 5 9 3 4 5 2 1 2 0 0 21
100.0 49.4 41.2 30.7 28.0 26.8 17.9 12.5 10.5 7.8 6.2 5.4 3.9 1.9 3.5 1.2 1.6 1.9 0.8 0.4 0.8 0.0 0.0 8.2

534 251 266 117 175 103 81 45 77 35 27 25 28 17 21 16 9 6 3 2 4 6 1 51
100.0 47.0 49.8 21.9 32.8 19.3 15.2 8.4 14.4 6.6 5.1 4.7 5.2 3.2 3.9 3.0 1.7 1.1 0.6 0.4 0.7 1.1 0.2 9.6

382 172 234 61 113 59 53 37 60 26 13 18 16 13 9 10 15 8 5 2 3 2 1 41
100.0 45.0 61.3 16.0 29.6 15.4 13.9 9.7 15.7 6.8 3.4 4.7 4.2 3.4 2.4 2.6 3.9 2.1 1.3 0.5 0.8 0.5 0.3 10.7

全体

年
代
別

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上
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（９） 保育関係の求人情報を得た手段 
 
問 42 （問 40 で１（保育士として勤務した経験がある）を選んだ方のみご回答ください。） 

これまで保育士として施設に就職した際、情報を得た手段を教えてください。（複数選択可） 
 

 保育関係の求人情報を得た手段について、「知り合い等からの紹介」（48.8%）が最も多く、次い 

で「ハローワーク」（23.5%）、「卒業した保育士養成施設」（19.9%）の順となっている。 

 年代別で見ると、20 代は「卒業した保育士養成施設」が最も多く、また、60 代以上は「市区町

村の窓口」が多くなっている。 

 

単純集計 

 
クロス集計（年代別） 

 

調
査
数

知
り
合
い
等
か
ら
の
紹
介

ハ
ロ
ー

ワ
ー

ク

卒
業
し
た
保
育
士
養
成
施
設

市
区
町
村
の
窓
口

民
間
職
業
紹
介
（

求
人
サ
イ
ト
等
）

保
育
士
・
保
育
所
支
援
セ
ン
タ
ー

そ
の
他

1,794 876 421 357 306 138 66 194
100.0 48.8 23.5 19.9 17.1 7.7 3.7 10.8

119 24 14 58 2 30 8 17
100.0 20.2 11.8 48.7 1.7 25.2 6.7 14.3

264 106 85 89 7 44 20 29
100.0 40.2 32.2 33.7 2.7 16.7 7.6 11.0

238 106 89 53 23 19 4 28
100.0 44.5 37.4 22.3 9.7 8.0 1.7 11.8

257 128 82 45 34 14 11 30
100.0 49.8 31.9 17.5 13.2 5.4 4.3 11.7

534 307 114 80 119 25 14 43
100.0 57.5 21.3 15.0 22.3 4.7 2.6 8.1

382 205 37 32 121 6 9 47
100.0 53.7 9.7 8.4 31.7 1.6 2.4 12.3

全体

年
代
別

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上
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（１０） 勤務上負担に感じたこと 
 
問 43 （問 40 で１（保育士として勤務した経験がある）を選んだ方のみご回答ください。） 

これまで保育士として働く中で負担に感じたことを教えてください。（３つまで選択可） 
 

 勤務上負担に感じたことについて、「行事（準備含む）」（35.8%）が最も多く、次いで「保育計 

画書の作成」（34.6%）、「保護者対応」（24.0%）の順となっている。 

 年代別で見ると、20 代・40 代は「保育計画書の作成」が最も多く、また、70 代以上は「家庭と

の両立」が最も多くなっている。 

 

単純集計 

 
クロス集計（年代別） 

 

調
査
数

行
事
（

準
備
含
む
）

保
育
計
画
書
の
作
成

保
護
者
対
応

家
庭
と
の
両
立

保
育
日
誌
の
記
入

そ
の
他
計
画
書
の
作
成

連
絡
帳
の
記
入

職
員
育
成

お
便
り
の
作
成

監
査
等
へ
の
対
応

掲
示
物
の
作
成

職
場
内
の
会
議

午
睡
・
感
染
症
対
策
等
の
チ
ェ
ッ

ク
表
の
記
入

通
勤
の
不
便
さ

地
域
へ
の
対
応

そ
の
他

特
に
な
し

1,794 643 621 431 360 340 325 188 185 147 145 143 136 64 35 26 236 180
100.0 35.8 34.6 24.0 20.1 19.0 18.1 10.5 10.3 8.2 8.1 8.0 7.6 3.6 2.0 1.4 13.2 10.0

119 59 67 30 7 40 25 7 8 21 10 7 13 1 0 1 21 2
100.0 49.6 56.3 25.2 5.9 33.6 21.0 5.9 6.7 17.6 8.4 5.9 10.9 0.8 0.0 0.8 17.6 1.7

264 125 123 55 29 75 60 23 19 24 22 31 32 9 4 2 42 19
100.0 47.3 46.6 20.8 11.0 28.4 22.7 8.7 7.2 9.1 8.3 11.7 12.1 3.4 1.5 0.8 15.9 7.2

238 95 109 57 43 59 58 21 20 20 11 24 25 8 3 1 30 23
100.0 39.9 45.8 23.9 18.1 24.8 24.4 8.8 8.4 8.4 4.6 10.1 10.5 3.4 1.3 0.4 12.6 9.7

257 100 75 57 64 50 41 26 16 23 14 23 14 12 4 3 44 22
100.0 38.9 29.2 22.2 24.9 19.5 16.0 10.1 6.2 8.9 5.4 8.9 5.4 4.7 1.6 1.2 17.1 8.6

534 181 164 144 125 77 88 76 66 35 41 33 36 23 16 7 56 59
100.0 33.9 30.7 27.0 23.4 14.4 16.5 14.2 12.4 6.6 7.7 6.2 6.7 4.3 3.0 1.3 10.5 11.0

382 83 83 88 92 39 53 35 56 24 47 25 16 11 8 12 43 55
100.0 21.7 21.7 23.0 24.1 10.2 13.9 9.2 14.7 6.3 12.3 6.5 4.2 2.9 2.1 3.1 11.3 14.4

全体

年
代
別

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上
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（１１） 以前の職場を退職した理由 
 
問 44 （問 40 で１（保育士として勤務した経験がある）を選んだ方のみご回答ください。） 

これまで保育士として勤務した後、施設を退職した理由を教えてください。 

（３つまで選択可） 
 

 以前の職場を退職した理由について、「職場の人間関係」（22.6%）が最も多く、次いで「結婚」 

（21.0%）、「雇用期間満了」（17.1%）の順となっている。 

 年代別で見ると、20 代は「業務量の多さ」が最も多く、次いで「給料の安さ」の順となってい

る。また、60代は「家庭の事情（介護等）」が最も多くなっている。 

 

単純集計 

 
 

クロス集計（年代別） 

 

調
査
数

職
場
の
人
間
関
係

結
婚

雇
用
期
間
満
了

業
務
量
の
多
さ

健
康
上
の
理
由

家
庭
の
事
情
（

介
護
等
）

給
料
の
安
さ

他
業
種
へ
の
興
味

妊
娠
・
出
産

労
働
時
間
の
長
さ

子
育
て
・
家
事

転
居

職
業
適
性
に
対
す
る
不
安

保
護
者
対
応
の
大
変
さ

そ
の
他

1,794 406 377 306 294 292 277 250 239 209 199 167 146 103 88 275
100.0 22.6 21.0 17.1 16.4 16.3 15.4 13.9 13.3 11.6 11.1 9.3 8.1 5.7 4.9 15.3

119 40 21 2 47 16 5 41 21 22 25 10 12 17 6 6
100.0 33.6 17.6 1.7 39.5 13.4 4.2 34.5 17.6 18.5 21.0 8.4 10.1 14.3 5.0 5.0

264 87 81 9 73 30 5 78 55 54 45 23 36 17 14 21
100.0 33.0 30.7 3.4 27.7 11.4 1.9 29.5 20.8 20.5 17.0 8.7 13.6 6.4 5.3 8.0

238 64 51 20 53 29 12 54 50 43 30 33 18 17 17 36
100.0 26.9 21.4 8.4 22.3 12.2 5.0 22.7 21.0 18.1 12.6 13.9 7.6 7.1 7.1 15.1

257 70 64 32 42 49 45 37 59 27 28 22 16 17 11 31
100.0 27.2 24.9 12.5 16.3 19.1 17.5 14.4 23.0 10.5 10.9 8.6 6.2 6.6 4.3 12.1

534 101 117 125 55 109 134 32 44 47 45 53 42 24 25 88
100.0 18.9 21.9 23.4 10.3 20.4 25.1 6.0 8.2 8.8 8.4 9.9 7.9 4.5 4.7 16.5

382 44 43 118 24 59 76 8 10 16 26 26 22 11 15 93
100.0 11.5 11.3 30.9 6.3 15.4 19.9 2.1 2.6 4.2 6.8 6.8 5.8 2.9 3.9 24.3

全体

年
代
別

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上
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（１２） 勤務経験がない理由 
 
問 46 （問 40 で２（保育士として勤務した経験はない）を選んだ方のみご回答ください。） 

これまで保育士として勤務した経験がない理由を教えてください。（３つまで選択可） 
 

 勤務経験がない理由について、「別の職業を希望した」（61.3%）が最も多く、次いで「適性がな 

いと感じた」（19.7%）、「希望する給与等待遇の求人がなかった」（17.3%）の順となっている。 

 年代別で見ると、60 代は「幼稚園教諭としての勤務を希望した」が多くなっている。 

 

単純集計 

 
 

クロス集計（年代別） 

 

調
査
数

別
の
職
業
を
希
望
し
た

適
性
が
な
い
と
感
じ
た

希
望
す
る
給
与
等
待
遇
の
求
人
が
な
か
っ

た

幼
稚
園
教
諭
と
し
て
の
勤
務
を
希
望
し
た

勤
務
日
数
・
時
間
等
希
望
に
合
致
し
な
か
っ

た

取
得
前
か
ら
保
育
士
と
し
て
勤
務
す
る
意
思
は
な
か
っ

た

働
く
必
要
が
な
か
っ

た

家
事
・
育
児
に
専
念
し
た
か
っ

た

幼
稚
園
以
外
の
教
諭
と
し
て
の
勤
務
を
希
望
し
た

就
職
を
希
望
し
た
が
、

採
用
さ
れ
な
か
っ

た

家
庭
の
意
向

保
育
士
の
求
人
が
な
か
っ

た

そ
の
他

631 387 124 109 84 70 67 59 55 47 28 22 20 134
100.0 61.3 19.7 17.3 13.3 11.1 10.6 9.4 8.7 7.4 4.4 3.5 3.2 21.2

91 62 25 19 7 4 8 7 0 13 2 0 0 10
100.0 68.1 27.5 20.9 7.7 4.4 8.8 7.7 0.0 14.3 2.2 0.0 0.0 11.0

185 122 47 42 16 17 23 22 15 17 4 1 3 29
100.0 65.9 25.4 22.7 8.6 9.2 12.4 11.9 8.1 9.2 2.2 0.5 1.6 15.7

148 82 25 36 17 29 20 15 17 7 9 5 4 33
100.0 55.4 16.9 24.3 11.5 19.6 13.5 10.1 11.5 4.7 6.1 3.4 2.7 22.3

111 73 13 9 15 17 10 8 13 4 4 9 3 35
100.0 65.8 11.7 8.1 13.5 15.3 9.0 7.2 11.7 3.6 3.6 8.1 2.7 31.5

79 38 11 3 24 3 4 6 9 4 9 6 9 19
100.0 48.1 13.9 3.8 30.4 3.8 5.1 7.6 11.4 5.1 11.4 7.6 11.4 24.1

17 10 3 0 5 0 2 1 1 2 0 1 1 8
100.0 58.8 17.6 0.0 29.4 0.0 11.8 5.9 5.9 11.8 0.0 5.9 5.9 47.1

全体

年
代
別

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上
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第３章 参考資料（調査票） 

 

 

 

 

 

問１ あなたの年代を教えてください。該当する番号を１つ選び、○をつけてください。 

１ 20 代 ４ 50 代 

２ 30 代 ５ 60 代 

３ 40 代 ６ 70 代以上 

 

問２ あなたの性別を教えてください。該当する番号を１つ選び、○をつけてください。 

１ 男性 

２ 女性 

３ その他 

 

問３ お子さんはいらっしゃいますか。また、もしいらっしゃる場合は何名ですか。 

該当する番号を１つ選び、○をつけてください。 

１ 無（→問５へ） ４ ３人（→問４へ） 

２ １人（→問４へ） ５ ４人以上（→問４へ） 

３ ２人（→問４へ）   

 

問４ 問３で２から５のいずれかを選んだ方のみご回答ください。 

お子さんのうち、最後に生まれたお子さん（末子）の年齢を教えてください。 

以下の回答欄に数字のみ記入してください。 

 

 

問５ あなたのお住まいの市町はどちらですか。該当する番号を１つ選び、○をつけてください。 

１ 佐賀市 11 吉野ヶ里町 

２ 唐津市 12 基山町 

３ 鳥栖市 13 上峰町 

４ 多久市 14 みやき町 

５ 伊万里市 15 玄海町 

６ 武雄市 16 有田町 

７ 鹿島市 17 大町町 

８ 小城市 18 江北町 

９ 嬉野市 19 白石町 

10 神埼市 20 太良町 

  21 その他 ※県市町村名まで記入 

（                ） 

 

問６ あなたのご出身はどちらですか。該当する番号を１つ選び、○をつけてください。 

１ 佐賀県内 

２ 佐賀県外 

あなたご自身に関するご質問 

（問１から 11 については、全ての方がご回答ください） 
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問７ 保育士資格をどのように取得しましたか。該当する番号を１つだけ選び、○をつけてくだ 

さい。 

１ 短期大学の保育士養成課程 ４ その他の保育士養成課程 

２ 大学の保育士養成課程 ５ 保育士試験 

３ 専門（専修）学校の保育士養成課程   

 

問８ 保育士としての勤務通算年数について教えてください。 

以下の回答欄に数字のみ記入してください。なお、１年未満の場合は「１」と記入してく

ださい。 

 

 

問９ 保育士資格を取得した主な理由を教えてください。該当する番号を３つまで選び、○をつ 

けてください。 

１ 子どもと接することが好きだったから 

２ 保育士に興味があったから 

３ 小さなころからあこがれの職業だったから 

４ 中学・高校で勧められたから 

５ 親や家族に勧められたから 

６ 就職に困らないと思ったから 

７ 将来の自分の子育てに役立つと思ったから 

８ 入学先のカリキュラムで取得できたから 

９ その他 

（                                   ） 

 

問 10 近年保育士の待遇は改善していると思いますか。該当する番号を１つ選び、○をつけてく 

ださい。 

１ とても思う ４ 思わない 

２ やや思う ５ 分からない 

３ あまり思わない   

 

問 11 現在保育士として勤務していますか。該当する番号を１つ選び、○をつけてください。 

１ 勤務している（現役保育士）（→問 12 へ） 

２ 勤務していない（潜在保育士）（→問 33へ） 

   

問 11 で１を選んだ現役保育士の方：調査票３頁から掲載している問 12 から 32 にご回答ください。 

問 11 で２を選んだ潜在保育士の方：調査票９頁から掲載している問 33 から 46 にご回答ください。 
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問 12 あなたが勤務している保育士施設の所在地はどちらですか。 

該当する番号を１つ選び、○をつけてください。 

１ 佐賀市 11 吉野ヶ里町 

２ 唐津市 12 基山町 

３ 鳥栖市 13 上峰町 

４ 多久市 14 みやき町 

５ 伊万里市 15 玄海町 

６ 武雄市 16 有田町 

７ 鹿島市 17 大町町 

８ 小城市 18 江北町 

９ 嬉野市 19 白石町 

10 神埼市 20 太良町 

  21 その他 ※県市町村名まで記入 

（                ） 

 

問 13 あなたの雇用形態を教えてください。該当する番号を１つ選び、○をつけてください。 

１ 正規職員 

２ 非正規職員（フルタイム） 

３ 非正規職員（パートタイム） 

 

問 14 あなたが勤務している現在の施設での勤務年数を教えてください。 

以下の回答欄に数字のみ記入してください。なお、１年未満の場合は「１」と記入してく

ださい。 

 

 

問 15 あなたが現在の職場を選ぶ際に重視したこと・就職のきっかけを教えてください。 

該当する番号を３つまで選び、○をつけてください。 

１ やりがい 13 社宅や家賃補助の有無 

２ 保育理念への共感 14 勤務時間 

３ 法人・園の評判 15 休暇の取りやすさ 

４ 職場の人間関係・雰囲気 16 園の規模（大きい） 

５ 園の設備等の充実度 17 園の規模（小さい） 

６ 福利厚生の充実度 18 職員の数 

７ 評価制度の充実度 19 業務裁量度の高さ 

（好きなことができる） 

８ 研修制度の充実度 20 自分が卒園した園であること 

９ 相談制度の充実度 21 働き方改革に積極的 

（残業低減や休憩取得等に積極的） 

10 保護者対応体制の充実度 22 人から紹介されたこと 

11 通勤の便利さ 23 その他 

12 給与の高さ  （                ） 

現役保育士の方に関するご質問 

（以降問 12 から 32 については、問 11 で１を選んだ方のみご回答ください） 
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問 16 あなたの現在の職場に対する満足度を教えてください。該当する番号を１つ選び、○をつ 

けてください。 

１ 満足（→問 17 へ） ４ やや不満（→問 18 へ） 

２ やや満足（→問 17 へ） ５ 不満（→問 18 へ） 

３ どちらでもない（→問 18 へ）   

 

問 17 問 16 で１か２を選んだ方のみご回答ください。 

満足・やや満足を選んだ理由を教えてください。該当する番号を３つまで選び、○をつけ 

てください。 

１ やりがいがある 12 社宅や家賃補助が充実している 

２ 保育理念に共感できる 13 勤務時間が希望に合う（近い） 

３ 職場の人間関係・雰囲気が良い 14 休暇が取りやすい 

４ 園の設備等が充実している 15 園の規模が希望に合う（近い） 

５ 福利厚生が充実している 16 職員の人数が十分である 

６ 評価制度が充実している 17 業務の裁量度が高い 

（好きなことができる） 

７ 研修制度が充実している 18 働き方改革に積極的 

８ 相談制度が充実している 19 残業が少ない 

９ 保護者対応の体制が充実している 20 休憩が取りやすい 

10 通勤が便利 21 その他 

11 給与が希望に合う（近い）  （                ） 

 

問 18 保育士として施設に就職・再就職した際、情報を得た手段を教えてください。 

該当する番号を全て選び、○をつけてください。 

１ 保育士・保育所支援センター ５ 市区町村の窓口 

２ ハローワーク ６ 卒業した保育士養成施設 

３ 知り合い等からの紹介 ７ その他 

４ 民間職業紹介（求人サイト等）  （                ） 

 

問 19 働く中で負担に感じることを教えてください。該当する番号を３つまで選び、○をつけて 

ください。 

１ 保育計画書の作成 10 職員育成 

２ その他計画書の作成 11 監査等への対応 

３ 行事（準備含む） 12 地域への対応 

４ 保育日誌の記入 13 家庭との両立 

５ 連絡帳の記入 14 通勤の不便さ 

６ 午睡・感染症対策等のチェック表の

記入 

15 保護者対応 

７ お便りの作成 16 特になし 

８ 掲示物の作成 17 その他 

９ 職場内の会議  （                ） 
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問 20 今の職場に希望することを教えてください。該当する番号を３つまで選び、○をつけてく 

ださい。 

１ 事務・雑務の軽減 11 相談体制の充実 

２ 勤務シフトの改善 12 研修機会の充実 

３ 休暇取得率の向上 13 福利厚生の充実 

４ 給与・賞与の改善 14 保護者対応体制の充実・改善 

５ 職員数の増員 15 ノンコンタクトタイムの確保 

６ 職員間コミュニケーションの活発化 16 休憩時間の確保 

７ 担当業務の拡大 17 ICT システム・タブレット導入 

８ 担当業務の軽減 18 特になし 

９ 評価制度の見直し 19 その他 

10 理念・運営方針の変更  （                ） 

 

問 21 ご自身の園外研修の参加頻度を教えてください。該当する番号を１つ選び、○をつけてく 

ださい。 

１ 園外研修合計 12回/年以上 

２ 園外研修合計６～11 回/年 

３ 園外研修合計３～５回/年 

４ 研修案内はあるが、時間的余裕がない等の理由により（あまり）参加できていない 

５ 研修案内はない 

６ その他 

（                                   ） 

 

問 22 ご自身の園内研修の参加頻度を教えてください。該当する番号を１つ選び、○をつけてく 

ださい。 

１ 園内研修合計 12回/年以上 

２ 園内研修合計６～11 回/年 

３ 園内研修合計３～５回/年 

４ 研修案内はあるが、時間的余裕がない等の理由により（あまり）参加できていない 

５ 研修案内はない 

６ その他 

（                                   ） 

 

問 23 あなたが保育士として習得したい知識・技術を教えてください。 

該当する番号を３つまで選び、○をつけてください。 

１ 保育実技 ９ 地域の子育て支援 

２ 救命救急 10 保護者対応 

３ 安全管理（事故防止等） 11 職場での対人コミュニケーション 

４ 衛生管理 12 ICT 機器操作 

５ 発達心理学 13 働き方改革（帳票簡素化等） 

６ 保育所保育指針 14 特になし 

７ 食育・食物アレルギー 15 その他 

８ 配慮が必要なこどもへの接し方  （                ） 
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問 24 今の職場は保育業務支援 ICT システム（例：登降園管理）を導入していますか。 

該当する番号を１つ選び、○をつけてください。 

１ していて、負担軽減につながっている（→問 25へ） 

２ しているが、負担軽減につながっていない（→問 26 へ） 

３ していないが、導入してほしい（→問 27へ） 

４ しておらず、現状で問題ない（→問 27 へ） 

５ 分からない（→問 27 へ） 

 

問 25 問 24 で１を選んだ方のみご回答ください。 

どの機能が負担軽減につながっていますか。該当する番号を全て選び、○をつけてくださ 

い。 

１ 指導計画 11 検温・排便チェック 

２ 日誌・お便り作成 12 身長・体重チェック 

３ 保育要録 13 アンケート 

４ 登降園管理 14 行事予定管理 

５ 保育料計算 15 園児台帳 

６ 保護者請求 16 連絡帳（保護者連絡含む） 

７ 職員出勤管理 17 写真販売 

８ 午睡チェック 18 物品販売 

９ シフト作成 19 お便り配信 

10 献立作成 20 その他 

（                ） 

 

問 26 問 24 で２を選んだ方のみご回答ください。 

負担軽減につながっていない理由を教えてください。該当する番号を３つまで選び、○を 

つけてください。 

１ システム操作が難解 ４ 利用できる端末が少ない 

２ システムの使い勝手が悪い ５ その他 

３ 導入前と業務量が変わらない、 

増えた 

 （                ） 

 

問 27 以前に別の職場で保育士として勤務していたことがありますか。 

該当する番号を１つ選び、○をつけてください。 

１ 有（→問 28 へ） 

２ 無（→問 30 へ） 
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問 28 問 27 で１を選んだ方のみご回答ください。 

以前勤務していた別の職場を退職した理由を教えてください。 

該当する番号を３つまで選び、○をつけてください。 

１ 結婚 ９ 職場の人間関係 

２ 妊娠・出産 10 保護者対応の大変さ 

３ 子育て・家事 11 職業適性に対する不安 

４ 転居 12 他業種への興味 

５ 健康上の理由 13 家庭の事情（介護等） 

６ 給料の安さ 14 雇用期間満了 

７ 業務量の多さ 15 その他 

８ 労働時間の長さ  （                ） 

 

問 29 問 27 で１を選んだ方のみご回答ください。 

現在の職場に再就職した理由を教えてください。該当する番号を３つまで選び、○をつけ 

てください。 

１ 収入を得る必要が生じた ５ 子育てが落ち着いた 

２ 保育の知識や技術を生かしたい ６ あいている時間を有効活用したい 

３ 社会に出て仕事がしたい ７ その他 

４ 生きがいを持ちたい  （                ） 

 

問 30 今後も保育士として勤務したいですか。該当する番号を１つ選び、○をつけてください。 

１ 今後も今の職場で保育士として勤務し続けたい（→問 32 へ） 

２ 今後は別の職場で保育士として勤務し続けたい（→問 32 へ） 

３ 今後は保育士を退職し、保育士以外の職に就職したい（→問 31 へ） 

４ 保育士を退職し、いずれの職種でも勤務はしない（→問 31へ） 

 

問 31 問 30 で３か４を選んだ方のみご回答ください。 

保育士の退職を希望する理由を教えてください。該当する番号を全て選び、○をつけてく 

ださい。 

１ 結婚 ９ 職場の人間関係 

２ 妊娠・出産 10 保護者対応の大変さ 

３ 子育て・家事 11 職業適性に対する不安 

４ 転居 12 他業種への興味 

５ 健康上の理由 13 家庭の事情（介護等） 

６ 給料の安さ 14 雇用期間満了 

７ 業務量の多さ 15 その他 

８ 労働時間の長さ  （                ） 
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問32 これまで保育士として勤務する中で、やりがいやうれしさを感じたエピソードがあれば400 

文字以内で教えてください。 

なお、今回ご記載いただいたエピソードを参考として、今後個人が特定されない形でマン 

ガ化を検討させていただく可能性があります。マンガ化させていただいた場合、県の SNS 

等で公表させていただきますので、ご了承ください。 

 

 

現役保育士の方に関するご質問は以上です。ご協力ありがとうございました。 

同封の返信用封筒にこの調査票のみを入れ（切手不要）、郵便ポストにご投函願います。 
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問 33 今後佐賀県内で保育士として就職の意向がありますか。該当する番号を１つ選び、○をつ 

けてください。 

１ 今すぐに就職したい（→問 34 へ） 

２ 子育て等家庭の状況が落ち着けば就職したい（→問 34 へ） 

３ 就業条件が希望と一致すれば就職したい（→問 34 へ） 

４ ない（→問 39 へ） 

 

問 34 問 33 で１から３のいずれかを選んだ方のみご回答ください。 

どのような場合、就職することを検討しますか。該当する番号を３つまで選び、○をつけ 

てください。 

１ 保育理念に共感する場合 ６ 職場の雰囲気が自分に合う場合 

２ 給与・賃金が希望とあった場合 ７ 労働環境が良い場合 

３ 勤務時間が希望とあった場合 ８ 人から紹介された場合 

４ 休暇が取りやすい場合 ９ その他 

５ 通勤が便利である場合  （                ） 

 

問 35 問 33 で１から３のいずれかを選んだ方のみご回答ください。 

保育士として就職して習得したい知識・技術を教えてください。 

該当する番号を３つまで選び、○をつけてください。 

１ 保育実技 ９ 地域の子育て支援 

２ 救命救急 10 保護者対応 

３ 安全管理（事故防止等） 11 職場での対人コミュニケーション 

４ 衛生管理 12 ICT 機器操作 

５ 発達心理学 13 働き方改革（帳票簡素化等） 

６ 保育所保育指針 14 特になし 

７ 食育・食物アレルギー 15 その他 

８ 配慮が必要なこどもへの接し方  （                ） 

 

問 36 問 33 で１から３のいずれかを選んだ方のみご回答ください。 

佐賀県保育士・保育所支援センターを知っていますか。該当する番号を１つ選び、○をつ 

けてください。 

１ 登録済み 

２ 知っているが、登録していない 

３ 知らない 

 

 

 

 

 

 

 

 

潜在保育士の方に関するご質問 

（以降問 33 から 46 については、問 11 で２を選んだ方のみご回答ください） 
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問 37 問 33 で１から３のいずれかを選んだ方のみご回答ください。 

どういった取組があれば再就職しやすいと思いますか。 

該当する番号を３つまで選び、○をつけてください。 

１ 勤務できる施設の紹介・相談（対面） 

２ 勤務できる施設の紹介・相談（メール・電話） 

３ 勤務できる施設の紹介・相談（オンライン） 

４ 勤務できる施設の紹介・相談（SNS） 

５ 合同就職説明会 

６ 施設見学・体験会の実施 

７ 就職準備金（被服費等）の貸付け 

８ 復職に必要な知識を習得できるセミナーの開催 

９ その他 

（                                   ） 

 

問 38 問 33 で１から３のいずれかを選んだ方のみご回答ください。 

今後県から、佐賀県保育士・保育所支援センター等の案内を送付してよいでしょうか。 

案内の送付を希望する場合は、以下の回答欄に郵便番号・住所・氏名をそれぞれ記入して 

ください。 

案内の送付を希望しない場合は、空欄のままにしてください。 

※案内を希望されない場合でも、保育士登録者あてに一斉に送付する調査やイベント等の

ご案内は届く場合があります。ご了承ください。 

郵便番号 
 

住所 

 

氏名 
 

 

問 39 問 33 で４を選んだ方のみご回答ください。 

就職の意向がない理由を教えてください。該当する番号を３つまで選び、○をつけてくだ 

さい。 

１ 佐賀県以外に就職希望 ８ 職場の人間関係 

２ 家庭の事情（育児） ９ 保護者対応の大変さ 

３ 家庭の事情（介護等） 10 職業適性に対する不安 

４ 健康上の理由 11 他業種への興味 

５ 給料の安さ 12 現在の職場から転職するつもりはない 

６ 業務量の多さ 13 その他 

７ 労働時間の長さ  （                ） 

 

問 40 あなたのこれまでの職歴を教えてください。該当する番号を１つ選び、○をつけてくださ 

い。 

１ 保育士として勤務した経験がある（→問 41 へ） 

２ 保育士として勤務した経験はない（→問 46 へ） 
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問 41 問 40 で１を選んだ方のみご回答ください。 

これまで保育士の職場を選ぶ際に重視したこと・就職のきっかけを教えてください。 

該当する番号を３つまで選び、○をつけてください。 

１ やりがい 13 社宅や家賃補助の有無 

２ 保育理念への共感 14 勤務時間 

３ 法人・園の評判 15 休暇の取りやすさ 

４ 職場の人間関係・雰囲気 16 園の規模（大きい） 

５ 園の設備等の充実度 17 園の規模（小さい） 

６ 福利厚生の充実度 18 職員の数 

７ 評価制度の充実度 19 業務裁量度の高さ 

（好きなことができる） 

８ 研修制度の充実度 20 自分が卒園した園であること 

９ 相談制度の充実度 21 働き方改革に積極的 

（残業低減や休憩取得等に積極的） 

10 保護者対応体制の充実度 22 人から紹介されたこと 

11 通勤の便利さ 23 その他 

12 給与の高さ  （                ） 

 

問 42 問 40 で１を選んだ方のみご回答ください。 

これまで保育士として施設に就職した際、情報を得た手段を教えてください。 

該当する番号を全て選び、○をつけてください。 

１ 保育士・保育所支援センター ５ 市区町村の窓口 

２ ハローワーク ６ 卒業した保育士養成施設 

３ 知り合い等からの紹介 ７ その他 

４ 民間職業紹介（求人サイト等）  （                ） 

 

問 43 問 40 で１を選んだ方のみご回答ください。 

これまで保育士として働く中で負担に感じたことを教えてください。 

該当する番号を３つまで選び、○をつけてください。 

１ 保育計画書の作成 10 職員育成 

２ その他計画書の作成 11 監査等への対応 

３ 行事（準備含む） 12 地域への対応 

４ 保育日誌の記入 13 家庭との両立 

５ 連絡帳の記入 14 通勤の不便さ 

６ 午睡・感染症対策等のチェック表の

記入 

15 保護者対応 

７ お便りの作成 16 特になし 

８ 掲示物の作成 17 その他 

９ 職場内の会議  （                ） 
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問 44 問 40 で１を選んだ方のみご回答ください。 

これまで保育士として勤務した後、施設を退職した理由を教えてください。 

該当する番号を３つまで選び、○をつけてください。 

１ 結婚 ９ 職場の人間関係 

２ 妊娠・出産 10 保護者対応の大変さ 

３ 子育て・家事 11 職業適性に対する不安 

４ 転居 12 他業種への興味 

５ 健康上の理由 13 家庭の事情（介護等） 

６ 給料の安さ 14 雇用期間満了 

７ 業務量の多さ 15 その他 

８ 労働時間の長さ  （                ） 

 

問 45 問 40 で１を選んだ方のみご回答ください。 

これまで保育士として勤務した中で、やりがいやうれしさを感じたエピソードがあれば 

400 文字以内で教えてください。 

なお、今回ご記載いただいたエピソードを参考として、今後個人が特定されない形でマン 

ガ化を検討させ 

ていただく可能性があります。マンガ化させていただいた場合、県の SNS 等で公表させて 

いただきますので、ご了承ください。 

 

 

問 46 問 40 で２を選んだ方のみご回答ください。 

これまで保育士として勤務した経験がない理由を教えてください。 

該当する番号を３つまで選び、○をつけてください。 

１ 働く必要がなかった 

２ 家事・育児に専念したかった 

３ 就職を希望したが、採用されなかった 

４ 勤務日数・時間等希望に合致しなかった 

５ 希望する給与等待遇の求人がなかった 

６ 保育士の求人がなかった 

７ 適性がないと感じた 

８ 幼稚園教諭としての勤務を希望した 

９ 幼稚園以外の教諭としての勤務を希望した 

10 別の職業を希望した 

11 取得前から保育士として勤務する意思はなかった 

12 家庭の意向 

13 その他 

（                                   ） 

 

潜在保育士の方に関するご質問は以上です。ご協力ありがとうございました。 

同封の返信用封筒にこの調査票のみを入れ（切手不要）、郵便ポストにご投函願います。 
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